

01/07/2025

Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης Βιζύης Αθηναγόρας

[Οικουμενικό Πατριαρχείο](#) / [Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου](#)



Εκοιμήθη σήμερα 1 Ιουλίου 2025 σε ηλικία 84 ετών ο από Μεξικού μακαριστός Μητροπολίτης Βιζύης κυρός Αθηναγόρας.

Την είδηση της εκδημίας του μακαριστού Ιεράρχη έκανε γνωστή με ανάρτησή της η Ιερά Μητρόπολη Μπουένος Άιρες, της οποίας ο κλήρος και ο λαός δηλώνουν την κατ' άνθρωπο θλίψη τους για την εκδημία του Ιεράρχη.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν που εξέδωσε το Οικουμενικό Πατριαρχείο, η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλλεί τη Δευτέρα, **7 Ιουλίου 2025**, στη 1 το μεσημέρι (τοπική ώρα), στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού, στο Des Plaines του Ιλλινόις (Η.Π.Α). Τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο θα εκπροσωπήσει ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος.

Αναλυτικά το ανακοινωθέν του Οικουμενικού Πατριαρχείου:

“Ανακοινοῦται μετὰ τῆς κατ’ ἄνθρωπον θλίψεως ἢ πρὸς Κύριον ἐκδημία τοῦ ἀειμνήστου Μητροπολίτου Βιζύης κυροῦ Ἀθηναγόρου ἐπισυμβᾶσα σήμερον, Τρίτην, 1ην Ἰουλίου 2025.

Τά τῆς Ἐξοδίου Ἀκολουθίας τοῦ ἀειμνήστου, ἔχουσιν ὡς ἑξῆς:

α) ἡ νεκρώσιμος Ἀκολουθία ψαλήσεται ἐν τῷ Ἱερῷ Ναῷ Ἁγίου Ἰωάννου τοῦ Βαπτιστοῦ, ἐν Des Plaines, Ἰλλινόϊς (Η.Π.Α), τήν 7ην Ἰουλίου 2025, καί ὥραν 1ην μεσημβρινήν,

β) ἐνωρίτερον, τήν αὐτήν ἡμέραν, τελεσθήσεται ἐξόδιος Θεία Λειτουργία ὑπέρ ἀναπαύσεως τῆς ψυχῆς τοῦ ἀειμνήστου, ὑπό τοῦ οἰκείου Ποιμενάρχου Σεβ. Μητροπολίτου Σικάγου κ. Ναθαναήλ,

γ) τήν Α. Θ. Παναγιότητα καί τήν Μητέρα Ἐκκλησίαν τῆς Κωνσταντινουπόλεως θά ἐκπροσωπήσῃ ὁ Σεβ. Ἀρχιεπίσκοπος Ἀμερικῆς κ. Ἐλπιδοφόρος, καί

δ) ὁ ἐνταφιασμός γενήσεται ἐν τῷ Κοιμητηρίῳ Elmwood.

Ἐν τοῖς Πατριαρχείοις, τῇ 1ῃ Ἰουλίου 2025

Ἐκ τῆς Ἀρχιγραμματείας

τῆς Ἁγίας καί Ἱερᾶς Συνόδου”.

Παρακάτω μπορείτε να παρακολουθήσετε την συνέντευξη που είχε δώσει το 2019 ο Μητροπολίτης Βιζύης κυρός Αθηναγόρας στη Μαρία Γιαχνάκη, όταν ήταν Μητροπολίτης Μεξικού.

Ο μακαριστός Ἱεράρχης δήλωνε ὅτι ευγνωμονεῖ τὸ Θεὸ γιὰ τὴ μεγάλη εὐλογία νὰ ἐκλεγεί Μητροπολίτης Μεξικὸ καὶ νὰ ποιμάνει τὴν Κεντρικὴ Ἀμερικὴ παρά τοῦ ὅτι σὲ αὐτὲς περιοχὲς ὅπως εἶναι γνωστὸ υπήρχε τὸ ἀπόλυτο τίποτα.

“Ἀνέλαβα τὴ Μητρόπολη Μεξικὸ γιὰ νὰ ξεκινήσω τὸ ἔργο μου ἀπὸ τὸ τίποτα” τόνιζε στὴν συνέντευξη που ἔδωσε στὴ Μαρία Γιαχνάκη, ὁ τότε Μητροπολίτης Μεξικὸ κ Αθηναγόρας.

Σύντομο βιογραφικό

Ο Μητροπολίτης Αθηναγόρας γεννήθηκε στο Σικάγο το 1941. Σπούδασε Θεολογία στην Θεολογική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, από την οποία αποφοίτησε το 1965. Το 1973 ἔλαβε μεταπτυχιακὸ δίπλωμα ἀπὸ τὸ Πανεπιστήμιο τοῦ Μίσιγκαν.

Χειροτονήθηκε διάκονος το 1965 και πρεσβύτερος το 1967. Το 1982 εξελέγη από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου, τιτουλάριος επίσκοπος Δορυλαίου, βοηθός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, αναλαμβάνοντας τη διακονία των Ενοριών του Καναδά. Εκτός των άλλων, υπηρέτησε στην τότε Επισκοπή Σικάγου ως Πρωτοσύγκελλος αλλά και ως υπεύθυνος νεολαίας της Αρχιεπισκοπής Αμερικής, με σκοπό την ανασυγκρότησή της. Παράλληλα, διετέλεσε γενικός γραμματέας του Γραφείου Μητροπολιτών και Επισκόπων των κανονικών εν Αμερική Ορθοδόξων δικαιοδοσιών, Διευθυντής του Γραφείου Διεκκλησιαστικών Σχέσεων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, επόπτης τμημάτων Κοινοτήτων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής και επόπτης της Ακαδημίας του Αγίου Βασιλείου.

Το 1996, με απόφαση του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου, μετέβη στο Χονγκ Κονγκ όπου ανέλαβε την ίδρυση της εκεί νέας Μητρόπολης Χονγκ Κονγκ και Νοτιοανατολικής Ασίας, της οποίας το νόμιμο Καταστατικό παρέδωσε στον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο τον Νοέμβριο του 1996.

Στις 2 Δεκεμβρίου 1996, μετά από πρόταση του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου και ομόφωνη απόφαση της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου, εξελέγη πρώτος Μητροπολίτης Παναμά. Ενθρονίστηκε στην πόλη του Παναμά στις 25 Ιανουαρίου 1997. Στις 31 Αυγούστου 2005 η Μητρόπολη Παναμά μετονομάστηκε σε Μητρόπολη Μεξικού, με τον Μητροπολίτη Αθηναγόρα να φέρει πλέον τον τίτλο του Μητροπολίτη Μεξικού. Από το 2005 έδρευε στην πόλη του Μεξικού και διοικούσε πνευματικά όλες τις χώρες της Κεντρικής Αμερικής.

Στις 24 Ιανουαρίου 2024 η Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου τον εξέλεξε Μητροπολίτη Βιζύης